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52. szám. Nagy-Enyed, 1883. vasárnap, deczember 23.
Szerkesztői iroda :

X KIADÓHIVATALBAN,

i:i y szellemi részét illeiő köz le­
mén vek küldendők.

Kiadó hivatal:
WOÍAL JÁNOS KÖNYVKERESÍEDESE

liuvi :í hirdetések s előfizetések 
kármentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak viszsza.
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es tartalmú iieti lap.

II. évfolyam.
Megjeleli minden vasár­

napon egy nagy íven.
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Hely ken házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve: 

Egész evre 4 frt.
Kél *_>
Negyed ..

hirdetmények DIJA
d hasálios petit sorért, vagy ennek 

helyéért 5 kr. Bélyegeiij külÖnSO kr 
Nyilttér sora 15 kr

Alsó-Fehérmegye tisztújító gyűlése.
1883. decz. 20. 21.

(1)—tt.) Az örvendetes meglepetések ünne­
pélyes idejét éljük. Mi, kik évek óta, fáradoztunk 
juilitikai közéletünkben az egyetértés létrehozatalán, 
kik a közérzület forrását a vak önzéstől, a sze­
mélyi gyűlölködéstől tisztává.kívántuk tenni, kik 
szóval, tettel küzdöttünk, hogy a megyei tisztvi­
selői pálya ne tekintessék puszta kenyérkeresetnek, 
hanem nemesebb elvek vezéreljék azokat, kik e 
j,álvára hivatottnak érzik magukat, szinte megle­
petve éreztük magunkat a közérzület ily szép föl­
lendülésén. Elértünk a várva-várt szebb kor kez­
detéhez. Tudjuk, hogy a folytatás, sőt a már elért 
nyeremények megtartása is, mily sok munkába, 
fáradtságba fog kerülni. De mi bízunk azon kitűnő 
tértiuban, ki régi érdemeihez és magas állásához 
méltóan, emelkedett szellemben vezette megyénk 
alkotmányos életét, bízunk a megye első tisztvi­
selőjének és főmunkássának buzgalmában; és bí­
zunk azon jelesekben, kik tvttre-készen állanak 
mindig, ha a megye közérdeke kívánja, de buz­
galmuk legszebb jutalmát nem keresik külső ki­
tüntetésekben. feltalálják azt polgártársaik, mind­
nyájunk közbeesülésében és szeretőiében.

Előértckezletek.
Gy.-Fehérvár sz. kir. város volt az első. melynek 

polgárai közül azok, kik a megyei bizottságnak is tagjait 
képezik, Novak Fereucz polgármester felhívása folytán 
értekezletet tartottak f. hó 16-áu, s után na jött mindjárt 
N.-Euyed. Ez értekezlet következőleg folyt le:

TARCZA.

így esett egyszer, hogy Texas állam négy előkelő 
ha — a legválogatottabb társas körök szívesen látott 
vendége —■ egész nap a vadászat nemes szenvedélyének 
b>>dolt, s a testedző munka befejezésével vígan ülte körül 
:i lobogó tüzet, melyen az elejtett őznek kövér ezombja 
pirult. A boros pohár vigan járt körül s az élénk cse­
vegés a mulató vadásztársaság derült kedély hangulatáról 
tanúskodott. Szóba jött a politika, az uralkodó napiese- 
méuyek, a közelebbről lefolyt, valamint a közeledő vá- 
asztások, az .értékpapírok árhullámzása, szóval mindaz, 

un az amerikainak eszét, szivét foglalkoztatja, de egyetlen 
unatkozás sem volt életüknek korábbi élményeire, mert 

■ / a pont az igazi texasi polgár életében egy kissé csik- 
audós s avatatlan ritkán pendíti meg azt anélkül, hogy 

a mindig kézügyben levő revolver éles tölténye a tapin- 
atlau Bőségesért idejekorán el ne némitsa. Gyorsabban 

'■ : ligeti a pohár, s mind éléukebben szikráztak az élezés 
megjegyzések, mikor az egyik vadász ezimbora e kér­
dezel fordult szomszédjához:

— Hát önt elnök mi az ördög hozta Texasba?
Az arisztocraticus külsejű, angol pofaszakállas, deli 

ennem úri ember, kihez a kérdés intézve volt, gyanakvó 
pillantással mérte végig a kérdezőt, mintha idegesen 
rángatúdzó ujjui a mellette heverő töltött fegyvert akar­
nák megragadni, de azonnal jobb gondolatra tért, a mint 
eszebe jutott, hogy meghitt baráti körben van, hol a túl­
hajtott erzekeuykedés majdnem nevetséges. Vállat vont 
hát s mosolygó arczczal pislautva a tüzbe, igv válaszolt:

— Ej Istenem, hát semmi, egy haszoutalanság, 
szóra sem érdemes.

— Ej ha!
— Ha már épen tudni akarják, azért jöttem Ide, 

mert a bostoni bank elnöke, ki alatt, mint titkár rnűköd-

Nagy-Euyed város tanácskozásának díszes üléstér 
méhen Jött össze folyó hó 17-én d. e. 11 órakor a kü­
szöbön álló tisztujitással szemben egyértelmű megállapo­
dásra jutni megyénk törvényhatóságának Euyed városában 
lakó csaknem egynegyed része. Kovács Gyula polgármes­
ter hivatkozva azon fontos helyzetre, melyet Nagy-Enyed 
városon a megyében intelligentiája s a megye magyar 
jellegének biztosítása által elfoglal, s mely körülmények 
által hivatva van a megye tisztikarának alakulását a döntő 
sulylyal befolyni, megnyitja az értekezletet s kéri annak 
vezetésére elnököt és jegyzőt választani. Közfelkiáltással 
elnökül Kovács Gyula, jegyzőül ifj. Gáspár dános meg­
választatván, dr. Kovács Ödön szólal fel kinyilatkoztatva, 
hogy ugyan az egyéni szabad meggyőződésnek barátja, 
de sikert a közéletben csak az egyéni véleménynek má­
sokéval egyeztetésével érhetni el, s ha nincsenek is je­
lenleg előttünk pártérdekek s az egész megyét csak azon 
közérdek vezeti, hogy alkalmas tisztviselők választassanak. 
Enyed városának nem szabad kezéből kiadni a vezetést, 
kívánja azért az euyedi bizottsági tagoknak ez előttünk 
álló fontos polgári jog gyakorlatában egyórtelemre jutását. 
Veress Gábor hangsúlyozza, hogy a tisztujitásnak nem 
lehet ezé Íja a meglevő állapotokat felforgatni s a létező 
erűket a működés teréről leszorítani, kívánja azért, hogy 
a kik a lelépő tisztviselők közül régi szolgálatuk s képes­
ségük által arra érdemesek, továbbra is a közszolgálatban 
megtartassanak. — Zeyk Dániel, bár nem tartozik köz­
vetlen Nagy- Euyed város kötelékéhez, elismeri e város 
providentiaiis hivatását a megyében s épp azért hiszi, 
hogy Euyed város érdekei nem lehetnek mások, mint a 
megyééi. Figyelmezteti az értekezletet azon nehéz körül­
ményre, mely ily személyi ügyeknek tárgyalásával jár. 
Épp azért csak azon állomások betöltésére óhajt határo­
zatot kimondatni, melyekre nézve a személyek felett egy­
értelmű megállapodásra juthatunk, melyekre nem sikerül, 
ne kívánjuk egyikünk véleményét a másikra oetrojalui. 
Ez általános felszólalások után az értekezlet egy bizott­
ság kiküldését határozza el az egyes állomásokra az aj áll­

téin, egy 10000 dollárról szóló váltó kifizetését kereken
megtagadta.

— A manóba! Talán megbukott a bank ?
— Világért sem, ma is oly szilárd, mint a Sión 

hegye.
— Értem önt, az elnök mondott csődöt.
— Nem a!
— Akkor hát mi a menykőért nem fizette ki a 

váltót?
— Azt felelte, hogy ő a szemével se látta, nem 

hogy aláírta volna azt a váltót . . . . s azért voltam én 
kénytelen Texasba jőni.

Derült tnosolylyal fogadták e férfiasán nyílt nyilat­
kozatot, mire egy másik vadászpajtás, kit általánosan 
„biró“-nak czimeztek. ujjongva vágott közbe: „a nyílt 
szivüséget hasoló nyiltszivüséggel kell viszonozni. én meg 
azért jöttem ide, mert megakartam nősülni.

— A patvarba, hát a hazájában nem nősülhetett 
volna meg ?

— Nem, mert a nőm ellenezte.
— A neje ?
— A bizony, de nem az, a kit önök itt tisztelhet­

nek, hanem a másik, a ki Californiában búslakodik 
miattam.

A vigadó barátok meglepetve néztek eleinte egy­
másra, azután kérdő pillantással fordultak „tábornok" né­
ven szereplő collegájükhöz, ki egykedvűen eregette a bo­
dor füstöt kurta szárú pipájából, most pedig talpra pat­
tanva és katonás állásba helyezve magát igy sóhajtott fel.

— Engem is a körülmények sodortak bajba. Messze 
földön Kansasban volt nek m egy ezudar szomszédom, a 
ki, (tanúm rá az egesz világ) csak akkor volt boldog, 
mikor engen, valamely alávaló csínnal vérig bosszantha­
tott. A mint mondani szokás elöltük volna egymást egy 
kanál víz en. Egyszer találkozom vele, koromsötét éjjel 
házától jó távol egy réten, s inig észrevehettem volna, 
kirántja zsebemből a revolvert, s tulajdon fegyveremmel 
hirtelen agyonlövi magát, minden tanú nélkül csak azért,

iájuk megtételére, s a bizottságba megválasztja Zeyk Dá­
niel, id. Gáspár János, Medgyes Bálint. 0. Veress Gábor, 
dr. Kovács Ödön. Incze Sámuel és ifj. Veress Miklós bi­
zottsági tagokat, kik is visszavonulva, rövid idő múlva az 
értekezlet előtt megjelennek, miután mint dr. Kovács Ö. 
a bizottság előadója kiemelte, a bizottságnak nem volt 
nehéz feladata, mert a legtöbb kijelölés egyhangúlag tör­
tént meg. a bizottság egyénelemmel elfogadott javasla­
tára nagy lelkesedéssel kijelöltetnek az alispán! állomásra 
Gsató János, megyénk köztiszteletben álló eddigi alis­
pánja, főjegyzőül Török Bertalan, megyénk eddigi fő­
jegyzője s a megyei közélet kipróbált harezosa. első al­
jegyzőül ifj. Gáspár János, második aljegvzőségre Tóth 
Fereucz- tiszti ügyésznek Müller Mihály, pénztárunknak 
Miksa Miklós, főszám vevőnek Ludvigh János, alszámve- 
vőnek Málnási Károly, az árvaszékhez elnökül Tóth Mik­
lós, a balázsfalvi járás eddigi kiváló szolgabirája, az első 
ülnöki állomásra Vájná Károly, a második ülnöki állo­
másra ifj. Veress Miklós, jegyzőnek Sáska Sándor, köz­
gyámnak Török Antal, főorvosnak dr. Magyari Károly, 
állatorvosnak Nagy-Knyedre Rákosi Bálint.

a járási tisztviselői állomásokra a nagyenyedi já­
rásba szolgabirónak Szász József, eddigi első aljegyző, 
segédszolgabirónak Frits Vilmos, orvosnak ifj. dr. Nagy 
Albert.

Az igeui járásba szolgabirónak Köblös Miklós, se- 
gédszolgabirónak Koucz Albert, orvosnak Lukácstfi Viktor.

A verespataki járásba szolgabirónak Damó Vilmos, 
segédnek Boér Béla, orvosnak Mester Atilla.

Az alviuezi járásba szolgabirónak Teleky József, se- 
gódszolgabiróuak Molnár Samu, orvosnak Ürmösi Fereucz.

A kisenyedi járásba szolgabirónak Rácz Farkas, se- 
gédszolgabirónak Présia Áron, orvosnak Mami Fereucz.

A balázsfalvi járásba szolgabirónak Finna István, 
segédnek apolzáu Iguácz, orvosnak Benedek Károly.

A inarosuj vári járásba, miután abba a csőm bor di 
járás megszűnésével a megye két régi szolgabirája pá­
lyázik, a szolgabiróságra, Imecs Domokos s mellette

hogy engem bajba keverjen. Hallott-e valaki valaha ehez 
fogható gazságról ?

A vadásztársak süni fejbólintással fejezték ki ro- 
konszeuvüket.

— Gonosz ez a világ, nagyon gonosz !
„A lelki atya“ ezalatt fejét vadásztáskáján nyug­

tatva a zöld pázsiton heverószett, s színlelve, hogy a tár­
salgás menetére ügyet sem vet, mosolyogva szemlélte a 
kelő holdat, mely lassanként a láthatáron felemelkedve 
szelíd fényt hintett a tájra. Hogy a „lelki atya“ czimhez 
miként jutott, alig tudta volna valaki megmondani, lehet 
hogy erre mindig kenetteljes beszéd modora, vagy azon 
körülmény szolgálhatott okul, hogy mindig fehér nyak­
kendőt viselt.

— Igaz a, gonosz ez a világ, s hozzá még nagyra- 
látó. — így kezdő vallomását a lelki atya. — Velem is 
a történt, mig szeretett régi hazámban Pennsylvániában 
laktam, hogy istenfélő kis egyházam egy ideig igen bol­
dognak érezte magát, ha vezetésem alatt egyik hitsorso- 
suuk csürjében imádkozhatott. De egyszer csak megszál­
lotta híveimet a uagyralátás ördöge, arra vágytak, hogy 
pompás imaházuk legyen kőből építve s drága műfarag- 
váuynyal ékesítve, mint ez a nagy városokban- a bűn és 
kárhozat eme fészkeiben szokás. Nagy titokban összedug­
ták a fejüket, pénzt gyűjtöttek s örömtől ragyogó arczu 
küldöttség által 30.U0U dollárt szolgáltattak kezemhez, 
hogy azzal kárhuztatásra érdemes templomjukat felépít­
sem. Magamon kívül valók e uagyralátás miatt, de el 
[évén komolyan tökélve, hogy azt csirájában el taposom 
magamhoz vettem a pénzt..........

— S aztán ?
— Texasba jöttem.
A tűz vigan pattogott, kézről-kézre vándorolt a habzó 

borral telt pohár, s a ki e vidám társaság riadó jóked­
vének tanúja volt, meggyőződhetett, hogy kerek e világon 
sincsenek kedélyesebb ezimborák a texasiaknál.

(Frdnbltt.)



Benkő Elek ajáultatik. segédül Chirilla István, orvosnak 
Fülöp József.

Ezen megállapodásoknak a beérkező vidéki válasz­
tók általi elfogadtatása s a választásnál keresztülvitelére 
egy végrehajtó bizottság rálasztatik meg: Török Bertalan, 
dr. Kovács Ödön. Szász József, Müller Mihály, Kovács 
Gyula. Veres Gábor, Bartók György, dr. Bocz József, dr. 
Magyari Károly, Incze Samu, Várró Gero, Kerekes Mi­
hály, Gráf János, ifj. Veress Miklós, Vint Alajos, biz. 
tagokból. A tisztujitás alkalmával a kijelölő választmányba 
megválasztandó tagokra nézve a megállapodás a vidéki 
választók beérkeztéig, f. hó 19-én estéig függőben marad.

Elnök kedves kötelességének tartja bejelenteni Gy.- 
Fehérvár város polgármesterének most kapott értesítését, 
miszerint a tisztujitások ügyében 16-án a városi bizott­
sági tagokkal értekezletet tartott, melyen mogállapodtak 
Csató János alispán és Török Bertalan főjegyzőt közfel­
kiáltással megválasztani, a többi állomásokra nézve csat­
lakoznak a nagyenyedi értekezlet jelöltjeihez. Ez örven­
detes értesítés közlelkesedóssel fogadtatott, s az értekez­
let azon biztos reményben oszlott szót, hogy a megye 
jó közigazgatása érdekében által vezetett megállapodásait 
sikerülni fog változatlanul keresztülvinni.

A két városban megtartott külön értekezletek ssűk- 
ségképen kívánatossá tették a közös megállapodásokat s 
erre szolgált a tisztajitAst megelőzőleg. 19-éu este 6 óra­
kor a nagyenyedi városház termében tartott nagyobb 
értekezlet, melyben igen számos vidéki b. tag vett részt, 
s a többi közt balázsfalvi igen érdemes vendégeink is. 
Az egybegyűltek Barcs Fereucz nagyprépost urat óhaj­
tották volna elnökül megnyerni, de ő méltósága szerényen 
elhárította magától a bizalom eme kifejezését is s Kovács 
Gyula polgármestert ajánlotta, ki rövid beszédben kifej­
tette az összejövetel czólját, s elmondván az eddig tör­
tént lépéseket, felkérte a jelenlevőket köz'megállapodásra. 
Novák Ferencz polgármester szintén előadván a gyula- 
fehérvári értekezlet határozatát, dr. Kovács Ödön terjesz­
tette elő az egyes tisztviselői állomásokra történt kijelö­
léseket. Az értekezlet részletesen megállapította a meg- 
választandók névjegyzékét, miközben némi senzatiót okozott 
azon hir, miszerint Csató Lajos, a románok részéről az 
alispáui állomásra kijelöltetett, csöndes demonstratio szí­
nezetével birt, amennyiben az illető ügyvéd urak aligha 
akartak komolyan megválni irodájuktól. Dr. Kovács Ödön 
nem is késett kifejezést adui ezen eljárás feletti nézetei­
nek, kifejtvén, hogy a f. hó 5-én tartott értekezlet, után 
nem várta volna, hogv olyan, a ki kifejezetten belenyu­
godott az alispáni és főjegyzői egyhangú kijelölésbe, 
most mégis pályázatot ad be. Antonelli és főleg Moldo­
van canonokok felszólalásai után az értekezlet a kijelölő 
választmány tagjaira nézve állapodott meg. Barcs nagy 
prépost, Medgyes Bálint és dr. Kovács Ödön személyei­
ben azon megjegyzéssel, hogy ha főispán ő mltga a ne­
vezettek közül valamelyiket maga részéről kiuevezné, he­
lyébe Zeyk Dániel választassák.

A vendégek fogadása s a közvacsora.
Nem kis fejtörésbe kerülne Enyeden elszállásolni 

egy nagyobb számú közönséget, ha vendégszerető lakói 
fel nem tárnák házaikat. így aztán, miután a vendéglők 
lefoglaltattak, a városház földszinti helyiségeiben pedig 
szintén ágyak helyeztettek el, teljes nyugalomban vártuk 
vendégeinket, kiknek nagyobb része az esti gyorsvonattal 
jött meg. A gy.-fehérváriak megérkezte után mindjárt 
elterjedt a hir, hogy a NikolajjMáté által összehívott ro­
mán conferencia nem tartatott meg, azonban a főbb ál­
lomásokra a pályázati kérések beavatnak. Ez azonban 
már nem okozott valami különös csodálkozást, megnyu­
godtunk abban, hogy szavazni fogunk s 3—4 napig res­
taurálunk, azalatt pedig vigan élünk. Ezen elhatározás 
folytán úgy is megtelt a városi vendéglő é tterme, hogy 
sokan kénytelenek voltak másutt vacsorázni s azután 
visszatérni poharazásra. A felső asztalt Csató János alis­
pán, Zeyk Dániel és Lukács László orsz. gyűlési képvi­
selők, Novák és Diószeghy polgármesterek s a fehérvári 
vendégek egy része, a többi asztalt pedig a vidéki és 
enyedi választó közönség ülte körül. Ott volt Abrudbánya. 
Vízakna, a felső bánya vidék, a szokás menti az alviu- 
cziek s a felső marosmentiek. Első poharat Csató János 
alispán emelte a hazáért, Barcs nagyprépost főispán ő 
méltóságára. Novák polgármester Csató alispánra, Kovács 
Gy. polgármester Török Bertalan főjegyző, ez Csató alis­
pánra, Novák Zeyk Dánielre, Csató alispán Lukács Lászlóra 
majd a városok polgármestereire, Fuchs derék gy.-fehér­
vári polgár „a két szép testvér gyermek-leányokra,“

Nagy-Enyed és Gy.-Fehérvár városokra emeltek poharat. 
A köszöntőknek nem volt vóge-hossza, a zene szólt s a 
hangulat emelkedett volt.

A tisztujitás.
Már reggel 9 óra előtt zsúfolásig megtelt a megye 

ház nagy terme. Mintegy 230 — 240 bizottsági tag gyűlt 
össze, kik dörgő éljenzéssel fogadták a Barcs Fereucz 
nagyprépost vezetése alatt eljárt meghívó küldöttség kí­
séretében belépő főispán ő méltóságát, ki élénk szavakkal 
utalván a törvényhatósági bizottság nagy feladatára, a 
gyűlést megnyitottunk nyilvánította .Alig hangzottak el 
az éljenek, felállott Csató János alispán s röviden utalva 
a tisztviselői karnak a lefolyt 0 év alatt tanúsított mun­
kásságára. hálás köszönetét fejezé ki azon támogatásért 
és bizalomért, melyiyel úgy méltóságos főispán ur. mint 
a törvényhatóság részéről a tisztikar törekvései kisérve 
voltak, magát és tiszttársait a bizottság szives indulatába 
ajánlotta s viselt állomásukról való lemondást bejelentette. 
Hosszas éljenzés között a volt tisztviselők fölkeltek he­
lyeikről s a biz. tagok sorrendben foglaltak helyet. — 
Berzenczey István erre hatásos beszédben indítványozta, 
hogy a lelépett tisztikar' munkálkodásáért a gyűlés jegy­
zőkönyvileg fejezze ki elismerését, mi általános helyes­
léssel el is fogadtatott. Főispán ő méltósága a tisztujitás 
tartamára Nagy Lajost jegyzőnek, Medgyes Bálintot 
ügyésznek helyettesítvén, felhívta a gyűlést, a kijelölő 
választmány megalakítására, miután főispán ur maga ré­
széről Barcs Ferenczet. br. Splényi Henriket és Szalánczy 
Löiinczet kinevezte, a gyűlés Novák Fezencz ajánlatára 
Medgyes Bálintot, dr. Kovács Ödönt és Zeyk Dánielt 
választotta meg, Moldován canonok ugyan tett erre némi 
észrevételt, de a gyűlés megmaradt határozata mellett. 
A kijelölések eszközölketése végett a gyűlés felfüggesz­
tetek Ezalatt a bizottsági tagok jöttek, mentek, sokan 
pedig dr. Dárday Sándor orsz. gyűl. képviselő köré siet­
tek üdvözölni, ki éppen e nap érkezett meg, látni óhajt­
ván az alkotmányos életnek e szép ünnepét választói es 
barátai körében. A kijelölési tárgyalás befejeztével újra 
megtelt a nagyterem.

Halk csendben olvasta fel főispán ő mlga az ered­
ményt. Alispáni állomásra kijelöltettek: Csaló János, és 
Csató Lajos (balázsfalvi ügyvéd.) Zajos kiáltások hagoz- 
tatták Csató János nevét, folytonosan megújulva miud- 
abdig, inig főispán ő mlga látván, hogy szavazást senki 
sem kér, sűrű éljenzés között Csató Jánost megválasztott 
alispánnak jelentette ki. — Hasonló jelenet következett a 
főjegyzői állomásnál melyre Törtök Bertalannal szem­
ben Cos éri ii János ügyvéd lett felléptetve. Ifj. Gáspár Já­
nos I. aljegyzőnek, Tóth Ferencz II. aljegyzőnek ellen- 
jelöltje nem volt, de már Müller Mihály ellenében Pávay 
V. Elek és Nicola Máté léptek fel a t. ügyészségre — 
siker nélkül. Ellenjelölt nélkül lett megválasztva Miksa 
Miklós pénztárnoknak Ludvig .János számvevőnek, Vájná 
Károly első ülnöknek, Török Antal közgyámuak, Hákosy 
Bálint és Freidl Görgy állatorvosoknak, dr. Magyari K. 
főorvosnak, dr. Nagy Albert a nagyenyedi, Fülöp József 
a marosujvári, Benedek Károly a balázsfalvi, Lukácsffy 
V. a magyarigeni, Ürmösy Ferencz az alvinezi, Mann 
Ferencz a kisenyedi, és Mester Atilla a verespataki já­
rásba járásorvosnak.

Az a [számvevői állomásra Málnás! Károly lett meg­
választva Benedek Gáborral és Iinreh Károlylyal szemben; 
úgyszintén loth Miklós zajos éljenzések között nyerte el 
az árvaszóki elnökséget, melyre Cirlea Mihály is pályázott, 
második ülnöknek pedig Veres Miklós választatott Sáska 
Sándorral szemben. A választók egészen lelkesülve voltak 
a kétségtelenül izgató hatású választás alatt, minőt rég 
nem látott Alsó-Fehérmegye. De Csató Lajos ügyvéd sem 
késett némi gyönge szemrehányást tenni amiatt, hogy ro­
mánok nem választattak meg. s kiemelte loyalis eljárásu­
kat. hogy ámbár a legtöbb állomásra jelöltek ki románo­
kat, de ők nem kértek szavazást stb. A megválasztottak 
Jelevén a hivatali esküt, Csató János alispán, és Török 
Bertalan főjegyző ismét elfoglalták helyeiket. Csató alis­
pán emelt ezután szót, meleg köszönetét mondva a meg­
választásért s kifejezve a közjóra irányuló törekvéseit, él­
jenzések közölt engedte át a szót Török Bertalan főjegy­
zőnek, ki szintén hájás köszönetét nyilvánította főispán ő 
mlgának, kijelentvén, hogy tisztásaival egytemben teljes 
erejéből törekedni fog a nyilvánult közbizalomnak meg­
felelni. Főispán ő mlga a kijelölő választmánnyal együtt 
újból elhagyta a termet, a megválasztottakat pádig a gratu- 
látiók sürü csapatja fogta körül.

A szolgabirói állomások betöltése következett ezután, 
mely iránt rendkívüli érdekeltség mutatkozott. TelekyLJó- 
zsefnek az alvinezi járásba, Szász Józsefnek a nagyenyedi

Nyomatott Wokál János gyorssajtóján Nagy-Enyeden.

járásba, és Damó Vilmosnak a verespataki járásba nem volt 
ellenjelölte. Finna István Boer Bélával és Olteanu V;ui!:i.i 
szemben a balázsfalvi járásba, Kácz Farkast hosszas 
et contra kiállások között Koncz albertlel szemben t ° 
enyedi járásba, ‘Köblös Miklóst Patitia JZubinuai szemi ', 
a magyarigeni járásba, közfelkiáltással választók m-^ 
Elmaradt az Imecs Domokos és Ki. Benkő Elek 
vart választási aktus is. mivel id. Gáspár János Bőnk v 
megbízásából bejelentette pályázása viszavonását. mvrt 
meg is lett éljenezve, s igy Imecs D. könnyen megnyom 
a marosujvári j. szoigabiróságot. Sáska Sándor arvasz,:ki 
jegyző lett. A kijelölő választmány újabb előterjesztése i0]V- 
tán Molnár Samu az alvinezi járásba. Apolzán Ignácz. Jmmj 
Elekkel szemben a balázsfalvi járásba, Koncz Alb* 
Jovian Miklóssal szemben a magyarigeni járásba. Chirilla 
Istián a marosujvári járásba, Fritsch Vilmos a nagvenve j 
járásba, Foruszek Bélával szemben, Beér Béla -1 Veres. 
pataki járásba, és Prósia Áron (Berzenczey I. rómitge- 
tesei mellett) a kisenyedi jba közfelkiáltással választóiul; 
meg. Csak az esküt kellett meg letenni s a tiszti újítás

>zépí ö v id pár óra alatt be lett fejezve. — II \- 
egyetéríéssei és lelkesedéssel alig volt még megyénkben 
választás keresztül viv6, s ezért méltán indítványozta dr 
Mohay Sándor szép beszédében, hogy főispán ő mlgának 
a választás bölcs és tappintatos vezetéséért hálás elisme­
rés és köszönet nyilváníttassák. Főispán ur ő mlga s„. 
velyes szavakban köszönve meg a személyébe vetett köz­
bizalom nyilván utasát, a megyei bizottság tagjai helyűi;, 
tői fölemelkedve, töbszöröseu megújuló éljenzéssel fejezték 
ki ő mlga irányában érzett köztiszteletüket és bizalmukat

A közgyűlés után a városok polgármesterei es az 
uj tisztikar először Csató János alispán üdvözletére sietett 
Diószeghy Lajos polgármester szólott először a 4 váró» 
közönsége nevében, mit az alispán ur melegen köszön, 
meg. Azután mindnyájan főispán ő mlgához vonultak be. 
hol az alispán ur üdvözölte az uj tisztikar nevében ö 
migát; kérve bölcs tanácsadását és bizalmát a jövőre, mire 
o mlga szokott szívélyes modorában feleit. Ezután t tiszt- 
viselők ismét az alispán úrhoz mentek, kiknek érzelmei. 
Tőrök Bertalan főjegyző fejezte ki, mit az alispán ur szin-

viszouvzott.tén igen barátságos indulattal fogadott

Fáklyásmenet.
A tisztujitás közörömet okozó lefolyása következte- 

ben a megye egybegyült közönsége nemcsak a »vülé-t- 
remben. hanem azonkívül is nyilvános kifejezésit óhajtóit 
adui főispán o mltga személye iránti tiszteletének és bi­
zalmának. Este 6 órakor égő .áklyák pirosló vi Járni p-r- 
jedeit szét a városház előtt, hangzott az induló zenéje, 
obogtak a zászlók s a nagy menet a piaczot megkerülve 

a „ casino“ előtt megállóit. - Felharsantak az éljenek s 
miduu főispán ő mltsága lejött, a „Hymnus“ elhangzása 
után To r ö k Bertalan m. főjegyző szólalt meg, üdGizD 
leszedeben kiemelve e nap jelentőségét, melyen A.-Fe­

héríti egye oly szép alkotmányos ünnepet ült, és benső*,,,- 
teljesen fejező ki a tisztelet, bizalom és szeretet érzel­
meit, melyeket a mai nap eredménye csak fokozhatott, 
A múltban szerzett kiváló érdemek mellett bátran hivat­
kozhatok mindig ő mltga ez érzelmekre hazánk és me- 
gyénk javára czeizó törekvései valósításánál — úgymond. 
Végül megköszönve ő mltgának az egyetértés megszilár­
dítására tett nagybecsű fáradozásait, azon közóhajnak adott 
kifejezést, hogy a Mindenható ő mltgát, mint Alsó-Fe- 
hermegye főispánját, sokáig éltesse. A fel-feiujuló éljen- 
zesek leesiliapultával főispán ő mltsága hivatkozva arra, 
hogy e megyében ringatták bölcsőjét, e megyében ke/dt- 
polmkat iskoláját s e megye földjében óhajt majdan nyu­
godni, igen rokonszenves hangon köszönte meg a közéi- 
zalom nyilvánulását s kijelenté, hogy a magas korma,.v 
bizalma áltál nyert kormányaidat akkor fogna átengedni 
erősebbnek, ha erezné karjainak gyengülését

Folytonos éljenzés lett a válasz a kitűnő hatást tel! 
beszédre s a nagy közönség azon óhajtással vezérelve v,.- 
nult el. vajha megyénk kormányzásától csak majdan. év A 
múlva valna meg közéletünk e tisztelőire méltó alakja

Az „uj alispánhoz“ lett a jelszó s a hosszú menet 
felkanyarodott a Szentkirály utczáu. Kovács Gyula polgár­
mester szólott az ünnepelt férfiúhoz, üdvözölve a válaszút 
közönség nevében, mire az alispán ur kijelentve, h-cy 
minden törekvése és munkássága a megye javára Ívsz 
ezután is irányozva, megköszönte a megtiszteltetést.

A fáklyásmenet most Török Bertalan háza előtt ál­
lott meg. A zene elhangzása után dr. Kovács Ödön mon­
dott üdvözletei, kiemelve y.on bizalmat és szeretetet, me­
lyet a megtisztelt fiatal kora daczára ki tudott érdemelni. 
Ily üdvözletre főjegyző barátunknak alig lehetett egyebet 
mondani a köszönetén kívül, mint hivatkozva eddigi nyíl*
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váaos élete törekvéseire, kérni barátait, hogy támogassák 
bizalmukkal, inig megérdemli — és biráit, hogy Ítéljék 
,űee szigorúan, érdeme szerint, megyéje javára nem lan­
kadó munkálkodását.

Berzenczey Istvánnak három szónoklat azonban 
ni.,ii volt elég. Kovács Gyula polgármesterhez, az enyedi 
közönség érzelmeinek jeles képviselőjéhez vezette a me- 
„,.:et s megemlékezve beszédében arról, hogy mindketten 
marosszékiek, személyesen üdvözölte mint olyant, ki hasz­
nú.- szolgálatokat akar és tud tenni e megye közjavára. 
\ t. polgármester ur köszönő szavai után a menet újból 
1 városház elé vonult, hol a fáklyákat halomba rakva, 
az ünnepély végére fényes világítást csinált.

Egyesítsük erőnket
N.-Enyed, 883. decz. 22.

Városunkban jelenleg két olvasó-egylet áll fenn, u. 
in. „a n.-enyedi casino“ és „a n.-enyedi polgári olvasó- 
..oylet." az első 1833-ban keletkezett városunk" és me­
dvénk tiai lelkes kezdeményezése folytán, kik közül ma 
mar csak 3 — 4 van életben, az utóbbi 1867-ben. váro­
sunk egy néhány áldozatkész, többnyire iparos polgárok 
közreműködésével, kiket azon indok vezérelt, hogy mér­
sékeltebb tagsági dij mellett az iparos polgárok kevésbé 
vairvonos része is feltalálhassa a maga hasznos gyülhelyét. 
Mindkettő társadalmi szükséget pótolni volt hivatva s igy 
:i lét jogosultságát méltán igényelte magának. Mindket­
tőnek az volt ezélja, s az lenne ma is, hogy a közönséget 
a politikai és társadalmi napi kérdések ismerésének szín­
vonalán tartsa, hasznos olvasmányok nyújtása által értel­
met fejlessze s a napi gondok és küzdelmek fáradalmai 
,;dm üdítő, nemes szórakozást nyújtson.

Ezen szükségeinek kielégítését városunknak olva­
sathoz szokott közönsége részint egyik, részint a másik 
olvasó-egyletben kereste és találta fel s volt idő, mikor 
mindkét olvasó-egyletet a tagok szorgalmasan és nagy 
számmal látogatták s igy eléggé virágzó állapotnak ör­
vendhettek, sőt némi megtakarított törzs-vagyonnal is 
rendelkezett mindkettő.

Az újabb időben azonban, azon ezomorn tapaszta­
ltra jutottam, hogy mindkét olvasó-egyletünk sokat ve- 
-zitett tagjainak számából s a mi ebből önként következik, 
.léaksógéből, erejűből; azon szomorú tapasztalatra jutot­
tam. hogy iparos polgárságunk csaknem teljesen vissza­
vonult olvasó-egyleteinktől, önként fosztja meg magát az 
ezek által kínált nemes és hasznos élvezetektől, előnyök­
től. Hogy miben rejlik eme visszavonulás oka, nem bírom 
tellogui. Lehet, hogy befoiy erre az ipar hanyatlása és 
minden napi élet gondjainak megszaporodása és súlyos­
bodása. A ki családjával együtt hordozza a napi mun­
kásságnak fáradalmait, talán szívesebben tölti ennek köré­
ben az est pihenésre szánt óráit is. Talán a súlyos élet 
vi-zonyok erőnek erejével igénybe veszik szűkös keres­
ményének azon részecskéjét is, ineiylyel olvasó-egyleteink 
valamelyikének kellene adnia. Lehel, hogy a lapirodalom 
ponyva termékei is befolynak az ilyne .iü társadalmi szél­
iem káros hanyatlására. Egy pár k rajé zárral be lehet 
szerezni naponkint egy-egy nagy lapot, mely pedig vajmi 
sovány szellemi táplálékot nyújt. Fájdalom befoiy az is, 
hogy némelyek önmaguk és családjuk kárára, romlására 
szórakozásukat ott keresik és találják, hol nem kellene.

Bármi ok szülte is polgárságunk egyrószónek az 
egylettől! elhidegülését. a baj megvan, s ezelőtt szemet 
hunynunk nem lehet. Ha higgadtan vizsgáljuk a dolgot, 
át keil látnunk, hogy ma még fennálló olvasó-egyleteink 
közül, a beremlezkedést tekintve, egyik sem olyan, milyen 
Enyedet megilletné, mely dicsőségünkre válnék. Könyv­
tárinak a gyorsan haladó kor követelményei mérvébeni 
gyarapítására az elégséges anyagi áldozatot legjobb aka­
rata és igyekezete daczára sem bírja egyik is meghozni 
s igy a tagok nagyrósze és ezeknek családja a szellemi 
nemes élvezetek emez igen lényeges forrását kénytelen 
síjnosau nélkülözni, sót — valljuk meg az igazat — 
in udkót olvasó-egyletünk, csakhogy legszükségesebb napi 
Kiadásaiban is fennakadás ne álljon be. arra van nem 
-gyszer utalva, hogy tagjaihoz, a rendes tagsági dijon 
felül subventióért folyamodjék. Mi szükség követeli, hogy 
ezen állapotot továbbra is fenntartsuk ? Euved olvasni 
szüreté közönsége miért maradjon továbbra is két részre 
szakadva? Miért tartsuk erőinket e téren továbbra is 
megosztva? miért húzzunk felesleges anyagi áldozatokat, 
mikor vau szükséges dolog elég, melyek nagyon is igénybe 
vett foriutaiukat okvetlenül követelik s mikor úgy sem 
birunk többet elérni, mint csak is annyit, hogy fenntar­
tunk két olvasó-egyletet olyan állapotban, mely városunk 
intelligens polgársága igényeinek nagyon hiányosan fe­
lel meg.

Enyedet egy csinosan felszerelt és jól berendezett, 
élénk olvasó-egylet illeti meg. Nálunk sok idegen és sok 
kiváló állású egyén fordul meg, kik rendesen olvasó-egy­
leteinkbe is el-ellátogatnak. Az a hiányos, mondhatnám 
szegényes berendezés, az az élénkség hiány, mely olvasó- 
egyleteinknek jelenleg feltűnő jellege, jó benyomást bi­
zonyára nem tes% s különösnek találják, hogy ezen, egyéb 
tekintetekben örvendetes mérvben előre haladó, szép jó- 
hirü. életre való városban, miért nincs egy csinosan fel­
szerelt- jól berendezett élénk olvasó-egylet. Ha a tanács­
termekben, társas összejöveteleinek alkalmával szépen meg­
tudunk együtt férni, miért ne 'férnénk össze az olvasó- 
egyletben is? Enyed — dicséretünkre legyen mondva — 
nem ismer helyi nemzetiségi és vallásfelekezeti kérdése­
ket, nálunk nincs, számításba jöhető osztály különbség. A 
ki azt hiszi, hogy nálunk ilyen létezik, tévedésben van. 
Nálunk a tanár, a tisztviselő szépen összefér a tisztessé­
ges maga alkalmazású iparos polgárral. A ilyet megbe­
csüli, szereti s viszont a polgárság is tnegbesüli, tiszteli 
az u. n. honoratior osztályt. — Szívélyes készséggel szo- 
ritnak kezet egymással otthonukban, utczán. tanácstermek­
ben, társas összejövetelek alkalmával, a mint illik is, s ha 
akad egy-egy összeférhetlen ember attól nincs mit tartani, 
mert Enyeden a közszellem oly egészséges és oly erős, 
hogy az ilyeket bármikor rendre tudja utasítani, ha szük­
ségét látja. Enyeden régebben is egy olvasó-egylet volt 
annak tagja lehetett s tényleg tagja is volt iparos polgá­
raink közül akárhány s aligha lehetett jogos panasza vala­
melyiknek, hogy kellő figyelemben és megbecsültetés- 
ben nem részesült.

\ oltak idők mikor volt némi értelme, hogy két ol­
vasó-egyletünk legyen. Akkor mégis volt a maga olvasó 
közönsége, élénksége mindkettőnek, sőt egy kevés törzs- 
vagyonnal is rendelkeztek. — Jelenben mindkettőnek kö­
zönsége jelentékeny mérvben megapadt, a törzsvagyon! a 
a napi szükségek felemésztették. Régebben kevesebb ki­
adással lehetett olvasó-egyletet, fentartaui, jelenben a foly­
ton emelkedő drágaság miatt az olvasó-egylet fenatartása 
is több kiadást igényel s minthogy a bevét nem emel­
kedik sőt folyton alább száll, a hiányt igen természete­
sen a felszerelvénynek kell megéreznie. Régebben élén- 
kebb volt Enyeden az ipar sjmi ezzel együtt jár, a pézu- 
lorgalom. ma nálunk az ipar elszomorító sőt aggasztó mérv­
ben aláhanyatlott, minek szomorú következményeit első 
sorban az olyan intézmények érzik meg. melyeknek fenn­
állását a közönség nem tartja annyira szükségesnek, mint 
a napi kenyeret. A közelmúlt években polgárságunkat po­
litikai elvek különítették el egymástól s olvasó egyleteink 
is némileg pártszinezetet viseltek magukon. Ilyen pártok 
Enyeden jelenleg nem léteznek s ha keletkezni fognak, 
kétségen kívül megfogják találni az olvasó-egylet falain 
kívül gyűl és tanácskozási helyeiket. Azon szomorú em­
lékű egyházi és társadalmi kérdések is, melyek felett foly­
tatott küzdelmeink gyakran oly magas hullámokat vertek 
s keblükben annyi méltó keserűséget idéztek elő, hála 
Istennek részben megoldást nyertek, részben napi rend­
ről, talán minden időre levétettek. Városunk népesssége 
sem emelkedett a közelmúlt két évtized alatt, sőt némileg 
alább szállott, törvényszékünknek indokolhatlan elvitele 
folytán pedig inteiligentiájából határozattan sokat veszített.

az olvasó egyletek arra is vannak hivatva, hogy az 
üdvöseknek mutatkozó társadalmi kérdéseket maguk is 
felkaroljuk, erkölcsi és anyagi támogatásban részeltessék. 
Kasinóiuk ezen el hivatásuknak jelenleg csak igen csekély 
mérvben felelhetnek meg. Erkölcsi gyámolitásban az ily 
kérdéseket azért nem részeltethetik, mert a fiút az egyik 
akar, ritkán akarja a másik is, anyagi támogatást pedig 
ha óhajtana is mindkettőt nyújtani, nem teheti, mert 
nincs miből.

Egyesüljünk tehát, s egyesitett erővel alkossunk 
a most fennálló kettőből egy olvasó-egyletet, 
olyant mely városunk müveit közönségének jogos igé­
nyeit minden tekintetben kielégítheti. Egyesített erővel 
azt a czélt elérhetjük, hozzájuthatunk egy olyan könyv­
tárhoz, melyben az irodalom újabb hasznosan mulattató 
termékei is elégséges bőségben megtalálhatók legyenek, 
sőt idővel még az is bekövetkezhetik, hogy az egyesült 
olvasó-egylet magának saját helyiséget szerezzen s abba 
költözködjék be.

Az egyesülés útjában számításba vehető akadály alig 
jöhet. Semmi egyébb nem kell csak akarat kö'csönös bi­
zalom. Csak a kell. hogy előítéleteinket, ha ilyenek létez­
nek. győzzük le s ha a közelmúlt idők küzdelmei hagytak 
vissza keblünkben valami keserű visszaemlékezéseket egye­
sek személye iránt, azokat tudjuk különösen elfeledni. A 
kik annyi áldozatot megtudtunk hozni, eddig varo mik 
előrehaladása, emelkedése érdekében, ezt is megtudjuk 
hozni, csak akarnunk kel 1.

Odáig egyik olvasó-egyletünk sem jutott, hogy egyik 
vagy másik részéről feltétlen ön megadásra lehessen számí­

tani. Az összeoLadás csak kölcsönös engedmények árán 
érhető el.

-A nagyem edi casino f. hó /6-án megtartott ren­
des évi közgyűlésé határozati lag *8 ezúttal 3-adszor ki­
fejezést adott azon óhajának, hogy a városunkban jelen­
ben fennálló két olvasó-egylet méltányos feltételek mel- 
lett egygy é olvadjon s kebeléből egv 3 tagú bizott­
ságot k ti Időt t ki a z o n u t a s i t" á s s a f. hogy a 
nagy enyedi polgári ohasó-egvlet közelebb megtartandó 
közgyűlése is hasonló óhajainak kifejezést ad, s^az egye­
sülés feltételeinek bizalmas megbeszélése végett kebelé­
ből szintén bizottságot küld ki, az egyesülés feltételeit 
elolegesen beszéljék s ha lehet állapítsák tnem

A jóakaró kezdeményezés a régibb, az idősebb részé­
ről tehát újólag is meg vau téve, most az ifjabban „a 
nagy enyedi polgári olvasó-egyleten“ a sor nyilatkozni, ha 
méltányos feltételek alapján óhajtja-e az egyesülést.

Az első kísérlet alkalmával 7872-ben a polgári ol­
vasó-egylet tagjainak többsége meg nem látta vök eléggé 
megértnek az időt az egyesülésre. Elvileg akkor sem elle­
nezte. csak az egyesülés feltételeiben nem jöhetett létre 
teljes megállapodás. Azon idő óta sok minden történt 
sok minden megváltozott. Ha az egyesülés már akkor óhaj­
tandó volt s ezen óhajának mindkét olvasó-egylet ünne­
pélyesen kifejezést is adott, ma bizonyára kevesebb ok 
az egyesülés ellen es sokkal több az egyesülés mellette

Szilágyi Farkas.

KÖZGAZDASÁG.
Szüreti tanácsok.

Czélszerünek tartom itt a mustmérők összehasouli- 
tá,si táblázatát közölni, hogy igy a különböző mustmé­
rőkkel rendelkezők maguknak kellő tájékozást szerezhes­
senek. A táblázat használatára ne zve azt hiszem bővebb 
utasítást adnom felesleg s elegendő e tízéiből megjegyez­
nem, hogy a lefelé menő rovatok, jobbról - balra egy sorban 
álló számai egyenlő értéket képviselnek, például 51° Oechsle 
megfelel 106% Babó. 3% Haas és 7° Wagnernek. Vagy 
pl. 131 Wagnernek 20.1% Babó, vagy 19 5% Haas fe­
lel meg stb.
Különböző mustmérők összehasonlítási táblázata.
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51 10-6 83 7'0 91 18-3 17-5 12-0
52 10-8 8'5 7-1 92 18" 5 17-7 121
53 1V0 8'8 7-3 93 18-6 17-9 12.3
54 1 1L2 9-0 74 94 18-8 18-2 12-4
55 ’ 11-4 1 9'2 í 7-5 95 19-0 18-4 12.5
56 116 9-5 7-6 96 19-3 18'6 12.657 1 1L8 ! 9'7 7-7 97 19-5 18-8 12 7
58 12-0 9 9 7-9 98 19-7 19-0 12-8
59 i 12-2 10-2 8-0 99 19-9 19-3 13-0
60 12-4 10-4 ! 815 100 20-1 19'5 13 1
61 12-6 10-7 ; 8-3 101 20-3 19-7 13 2
t>2 12 8 10-9 1 8'4 102 20-5 1 10.9 13-3
63 13 0 i ILL 8-5 103 20-7 201 ; 13-4
64 132 11-4 ! 8.65 104 j 20'8 20-3 13-5
65 j 13 4 1 1L6 ! 8-8 105 2L0 20.6 137
66 13-6 1L8 8-9 106 21-2 1 20-8 13-8
67 13-8 12-1 90 107 21-4 2L0 13.9
68 140 13-3 1 9-1 108 2L6 i 21-2 14-0
69 14-2 12-5 ; 9 25 109 21-8 21-4 141
70 14-4 12-8 9-4 110 21-9 21-g 14-3
61 14-6 j 13-0 ! 9 5 111 : 22.1 21.6 144
72 j 14x8 13 2 I 9-6 112 í 22-3 22-0 , 145
73 j 150 13-4 j 9.75 113 22-4 22 3 1 14 6
74 15 2 13-7 ! 9-9 114 22-7 22-5 14-7
75 15"4 13-9 10-0 115 22-8 22-7 148
76 15 6 14 1 10-2 116 23-0 22-9 149
77 15'8 14-3 10-3 117 23-2 23 1 151
78 15 9 14 6 10-4 118 23-41 23-3 15-2
79 161 14-8 XO-5 119 23-6: 23'5 15 3
80 16-3 15*0 10-6 120 23-8 23'8 15.4
81 165 15-3 10-8 121 23*9 i 24-0 15 6
82 16 7 155 10-9 122 24- lj 24-2 15-7
83 16 9 15-7 11-1 123 24-3! 24-4 15-8
84 17 1 15-9 11-2 124 24-5! 24-6 15.9
85 17-3 16'2 11-3 125 24-7 j 24-8 16 0
86 17-5 16-4 J1-4 126 34-8 240 161
87 17-7 16-6 11-5 127 25-0 25-2 16-2
88 17 9 16-8 11-7 128 25-2 1 25-4 164
89 18-0 17-0 1L8 129 25-4 256 16'5
90 I 18-2 11-9 130 125

i 25-9
•
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Mórágyi István.

VEGYES HÍREK.
— A karácsonyi szt. ünnepekre Iegszivélyesebh 

jó kivánatainkat küldjük lapunk t. olvasóinak.
— A megyei bizottság 2 Lén folytatta gyűlését. 

a jegyzőkönyv hitelesítése után főispán ő mltga tudatta, 
hogy Török Álltait tiszteletbeli árvaszéki ülnökké, dr. Kol­
osán Jánost pedig tiszteletbeli főorvossá nevezte ki. — 
Jóváhagyatott Nagy-Enyed város nyugdíj-alap szabályzata, 
a romániai marha-behozatali tilalom fenntartása végett 
felirat nitéztetik a földmivelési minisztériumhoz, — az

. » . A . ■ ,

te



A „BUDAPESTI HEAP“ a Hi) lolEai, szépirodalmi, társadalmi és gazdasági napilap
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Felevre 7 frt - Évnegyedre 3 frt 50 kr. - Egy hóra I frt 30 krajczár
Az előfizetés legegyszerűbben postautalványuyal teljesíthető e elmen:

„Budapesti IMap" Budapest, kalap-uteza 16-dik szia alatt,
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Csukássi József, Rákosi Jenő,
a „Budapesti Hírlap“ kiadó tulajdonosai.

Mutatványszámokkal szívesen szolgál a kiudóhivatal.

Nyomatott Wokai János gyorssajtóján Nagy-Enywden.

v

Nyomatott Wokál János gyorssajtóján Nagy-Enyeden.

erdőszi fizetések beszedése és kezelése tárgyában szabály- 
rendelet hozatott. — a kataszteri hiányos becslések foly­
tán lett aránytalan megadóztatás ügyének megvizsgálása 
és javaslat-tétel végett egy bizottság neveztetett ki. — A 
gyűlés végeztével főispán ő méltósága meleg köszönetét 
mondott a tagoknak a tapasztalt érdeklődésen s a sze­
mélye iránt tanúsított bizalomért, mire a gyűlést eljenzes 
között bezárta.

— l)r. Dárday Nándor a nagyenyedi választóke­
rület országgyűlési képviselője folyó hó 20-áu városunkba 
érkezve Csató János alispán ur vendége lett. — Élénken 
érdeklődött a választás szép eredménye folytán s többfelé 
tett látogatásokat. — Folyó hó 21-én az esti gyorsvonat­
tal utazott el Budapestre, résztvevőn előbb egy. Török 
Bertalan megyei főjegyzőnél egy begy ült kedélyes társa­
ságban.

— A „nagyenyedi casino“ folyó hó lti-án meg­
tartott gyűlésében elnökül ismét Zeyk Károly főispán ű 
méltóságát, igazgatókul b. Spléuyi Henriket ós Csató Já­
nos alispánt választá meg; a többi tisztviselők és választ­
mányi tagok is megmaradtak, könyvtárnok Bihari István 
lett. — Szilágyi Farkas választmányi tag indítványt te­

vén a polgári olvasó egylettel való egyesülésre, az 
ügy kérészt ül vitelére báró Spléuyi Henrik, id. Gáspár Já­
nos és M edgy es Bálint küldetvén ki.

— A polgári olvasó-egylet folyó hó 30-án, va­
sárnap délután közgyűlést tart.

— Solymosi Elek jeles színművészünket — mint 
Írja — kedves neje egy derék fiúcskával örvendeztette 
meg. Gratulálunk, különb legyen még tatájánál is. — 
Ugyancsak őt — egy irigy karmester beperelte és Pál- 
may Ilka asszony is kénytelen volt bevallani, hogy Soly­
mosi az „Orpheus“-ban nem énekelt jól. Már most né­
hány tanút fognak ebben a fontos ügyben kihallgatni. — 
Ehhez fogadja részvétünket s azon kérésünket, hogy a 
tárgyalás mulatságos részéi örökítse meg egy csinos tár­
tjában.

— Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink 
a Frauklin-Társulat kiadásában megjelenő hírlapok elő­
fizetési fölhívását. Ez utóbbbiak között a legrégibb az im­
már 31-ik évfolyamát élő „Vasárnapi Újság“, mely nagy 
képes hetilapnak, az olvasó közönség e kipróbált házi ba­
rátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeinek évről-évre sza- 
parodó száma és szeb kivitele mellett, kiváló irodalmi erők

által kiállított, folyvást növekedő változatos tartalma. llltíjv 
teljesen fölöslegessé teszi a magyar közönségnek iiUS(l,,f 
külföldi lapok járatását; inig társiapja. a „Politikai Fj,p,ü 
súgok“ a politikai boti eseineuyek gondos es hű . 
ál fii a> út adja s képes gazdasági itiel léklappal van 
— A _képes Néplap™ a legolcsóbb lu-iilap. a ki-v,..; 
vagyonosok vasárnapi újsága, tanulságos és mulattató i.;r. 
talommal, s a politikát tárgyaló rendes rovattal; ezek L- 
egészitoje a „ Világkrónika“ czimü képes mellék lap., nil,u 
eddigi rovatai mellett újévtől kezdve nagyobb elbeszélése- 
kei és regényeket is log közölni és a mely közlonvn,.^ 
ép úgy mint a „Képes Néplapnak“ ára félévre csak 1 fr[ 
Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Közlöny szak­
lapnak előfizetési fölhívását, továbbá a Franklin-!;,]-, 
salat könyv kiad vány a inak jegyzőket

FELELŐS SZERKKSZTŐSKG:
])i. MAGYAR! KÁROLY.
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Csukássi József és Rákosi Jenő.
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IV. kor. kalap-uteza Ifi. sz.

A „Budapesti Hírlap“ nem pártlap.
I ártja olvasóinak kiterjedt köre. Szolgálatokat nem kíván se kormánynak, se jobb, se bal pártnak mi. csupán a közönségnek és a mi ugyanaz, 
az országnak.

Miből állanak ezek a szolgálatok?
*'*s® S0l‘tjai1 abból, hogy mindenről a mi az országon belül, vagv kívül akár politikai, akár társadalmi, akár művészi, akár tudományos téren 

felmerül. híven, pontosan, gyorsan, röviden, de mégis kimerítően és részrehajlás nélkül értesítse közönségét.
. ® tekintetben egv hazai lap sem múlja felül a „BUDAPESTI HÍRLAP“-ot. Vaunak a nagyobb és drágább lapok, inelvek terjedelmesebben

tudósítanak, de nincs, mely pontosabban és pártatlanabbal adná értesítéseit.
A JLI)APESTI HÍRLAP“ olvasó közönségén és iróiu kívül nincsen senkinek e kerek földön lekötelezve, se osztálynak, se pártnak, ne kor­

mánynak. se nyilvános vagy magán társaságoknak: a „BUDAPESTI HÍRLAP“ a legfiiggetleuebb lap Magyarország fővárosában, a ltol az egyik lap a 
peuzw agna \ a másik ogy-egy hatalmas vasútnak j más ily vállalatoknak, a harmadik a kormánynak, a negyedik a zsidóknak, az ötödik egy-egy íele- 
kezelnek, a hatodik a szabad kőmivesekuek, a hetedik, tiyolczadik egy-egy pártnak a jármát viseli.

A „BUDAPES II HÍRLAP“ -uak csak egy hatalmasság parancsol, az diktálja vezérczikkeit, az szabja meg magatartását s e lt italmass ig: a 
nagy közönség és az ország azonos érdeke.

Lnnék tesz szolgálatot, a ki a „BUDAPESTI HlRLAP“-ot pártolja.
Nekünk nincs aitől féljünk, nincs kitől reméljünk, kivéve olvasó közönségünket, a mely ítél szavaink és cselekedeteink feleit.

A „Budapesti Hírlap“ rendes tartalma a kővetkező:
I. Politikai es társadalmi vezéreik Irek VI. Napi események rovata.

VII. Közgazdaság.
Ezenkívül a mellékleten rendesen egy egy vezércikk a társa­

dalom valamely osztályának érdekeiről, országgyűlési tudósítások, 
tárca, törvényszék, vidéki hírrovat, önálló ismeretterjesztő, szóra­
koztató cikkek, tudósítások a divatról, hasznos tudnivalókról és 
állandóan egy egy regény.

I. Politikai és társadalmi vezércikkek.
II. Tudományos, ismeretterjesztő és mulattató tárcák, min­

dennap rendesen kettő.
III. Az apró politikai liirek, a fővárosi ügyek az egyesüle 

tek, a művészetek rovata.
fh A fontosabb események bővebb leírása külön cikkekben. 
V. Távirati tudósítások.

cimü rendkívül érdekes cigány regényt.

A ,,Budapesti Hírlap'- rendes Írói :
Csukássi József szerkesztő, b. Kms Ivor, gr. Teleki Sándor ezredes, lí íkosi Jenő, Balogh Pál, Benedek 

Berényi László, Kacziány Gréza, Bákosi Viktor, Szokolay Kornél, dr. Voif Vilmos.
Elek

I Kend kívüli alkalmakkor lapunk rendes terjedelme, a mely 12 oldalnyi, hol egy fél, hol egy egész B vei kibővül. Nagyobb ünnepekre ünnep 
szamokat adunk ki a feldolgozott hírlapi napi anyag mellett becses és érdekes tartalommal.

„ Kiváló események színhelyére külön tudósítókat küldünk, a kik ügyességük és megbízhatóságuk által egyaránt lekötelezik a közönséget és

Bécsben, Berlinben, Párisban, Londonban rendes tudósítóink vannak, a kik közvetlen benyomásaik alapján adnak hirt arról a mi e vilá^városo 
lakóit foglalkoztatja. °

Holl

Hogy fisz 
földi létének m 
ben hibásnak, 
segíthetett voln 
gondolni, hogv
megírva. Mind;

amennyiben
lehet győződve, 
uramon épugy: 
mikor Szabó P| 
káposztával me; 
is teljesen egye 
ép oly nyűgöd 
mint háromszor 
szonynak, tiszte 
mindent elrontó 
szer hallotta, b 
s csak a minap 
lelkipásztora ép 
sürgetőleg köve 
hozatni, s enne 
operatióba kezdi


